ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Галета основана 1 июня 1917 года

пятница, 14 июля 1978 года

No 162 (16682)

Пена 2 коп.



·E ЗЕЛЕНАЯ жатва

Как уже сообщало «Красное знамя», в Томском районе идет ударная вахта, объявленная в ответ на решения июльского Пленума ЦК КИСС. Ее цель: завершить заготовку сена и сенажа в июле.

Этот факт комментирует по просьбе нашего корреспондента первый секретарь Томского райкома партии А. П. ГАБРУСЕНКО.

Когда мы принимали решение объявить ударную вахту, то исходили при этом сначала из того, что мюльсамая благоприятная пора для заготовки кормов. На лугах и полях действительно хорошие травы — и много-летние, и однолетние. Эту надо обязательно взять. Тем более, что чем быстрее ее уберешь, тем выше булет качество кормов.

Есть и другая причина объявления ударной вахты. Мы считаем, что нужен только комплексный полхол летним сельхоэработам. заблаговременно корма, район тем самым высвободит, как говорится, руки для уборки урожая. Все работы надо вести поэтапно, го, чтобы подготовиться без суеты к очередной кампании. Вель многие наши белы как раз из того и проистекают. что мы пытаемся все делать одновременно: и заготовку кормов, и борьбу за продуктивность высокую скота, и ремонт ферм, уборку урожая. От этого, коникуда не уйдешь, но все-таки, повторяю, надо к поэтапному исполнению этих дел, исключая животноволство - это забота на каждый день.

Нынешняя летняя страда особенна тем, что ее начало совпало с работой Пленума ЦК КПСС. Это нас ко многому обязывает. И в первую очередь к тому, чтобы свое временно и качественно решать текущие дела. Решение об ударной вахте

было принято на расширен ном заседании бюро райкома, на которое мы пригла сили всех, кто непосредственно отвечает за организа цию труда на кормозаготов и контроль Поставлена задача ежесуточ но заготавливать по 2,5 тысячи тони сенажа и по 1.5 тысячи тони сена.

Наиболее организованно идет эта работа в совхозах имени 50-летия СССР, «Ок-«Тахтамышевский» и в ОПХ имени Б. Н. Сидоренко. Эти хозяйства уже заготовили больше половины запланированного объема сенажа, а «Октябрь», кроме этого, за тотовил на вчерашний день около 30 процентов сена.

Райком партии принял все меры для материально-технического и идеологического обеспечения ударной вахты Мы уверены, что задуман ное будет выполнено в на меченные сроки и с надле жащим качеством.

### KAYECTBY-ПОСТОЯННОЕ BHUMAHUE

На полях и лугах области с каждым днем расширяется фронт работ по заготовке грубых и сочных кормов. Наряду с усилением темпов необходимо повселневно улелять внимание повышению качества кормов как одной из главных задач в кормопроизводстве, что особо подчеркивалось на июльском Пленуме ЦК КПСС, Однако, как показывают лабораторные исследования, в ряде хозяйств не извлекли уроков прошлых лет и продолжают вести заготовку кормов с первых дней текущего года с грубым нарушени-

В результате заготовлен ные корма имеют крайне низкое качество. Так, в ряде районов заготовку травяной муки из озимой ржи веди с большим опознанием нарушали технологию суш-В хозяйствах Асиновского района, о чем уже сообщало «Красное знамя», пережгли почти все партии заготовленной травяной муки, доведя ее влажность по 4-7 процентов, что в значительной степени привело снижению каротина. Вследствие чего в хозяйствах района не произвели ни одной тонны витаминного корма I и II классов, он в основном отвечает IV клас-

Аналогичное положение заготовкой травяной муки в хозяйствах Чаинского района, где 45 процентов муни IV—V классов, Первомайскопроцент, Колпашевского-46, Шегарского - 40 процентов, а в Зырянском районе с первых дней уже заготовили 21 процент неклассной травяной муки.

Не лучше положение с заготовкой сенажа. К закладке этого вида корма при ступили почти все районы Как показала проверка, ряде хозяйств Кожевников ского, Томского, Асиновско-

Кривошеинского, Первомайского и других районов сенажная масса не ответствует по влажности А в ряде хозяйств Томского района («Родина», «Ок-тябрь»), Асиновского («Новиковский»), в большинстве хозяйств Кожевниковского района сенаж закладывается без подвяливания.

В связи с этим по областному управлению сельского хозяйства издан соответст вующий приказ. Начальники райсельхозуправлений, директора и специалисты совхозов, правления колхозов обязаны обратить особое внимание на соблюдение технологии заготовки всех видов кормов, особенно сенажа и травяной муки.

Категорически запрещена закладка сенажа из непровяленной массы. В случае дождливой погоды надо заго тавливать непровяленную массу на силос при тща тельной трамбовке и соблюдении других технологиче ских требований. Сенаж из непровяленной массы необходимо оприходовать как силос. На всех агрегатах АВМ нужно проверить режим супрки, установить датчики температуры.

Отмечено, что отдельные хозяйства Асиновского, Бакчарского, Шегарского, Чаинского и других районов до сих пор нерегулярно представляют пробы травяной му ки на анализ. Начальники райсельхозуправлений обязаны усилить контроль за своевременной доставкой проб в лаборатории.



ПЯТИЛЕТКА

**KAYECTBA** 

СОРЕВНУЯСЬ ЗА ДОСРОЧ-

ное выполнение плана

ЦЕНТ И ВЫПУСТИЛИ

ПА ОБЪЕМ РЕАЛИЗАЦИИ

УВЕЛИЧИЛСЯ НА 5,4 ПРО-

ЗАДАНИЕ ПО ПРОИЗВО-ДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ПРО-

ВЫПОЛНИЛА НА 101,4 ПРО-ЦЕНТА: РОСТ ПО СРАВНЕ-

НИЮ С ШЕСТЬЮ МЕСЯЦА

ми прошлого года-6,3

МЫШЛЕННОСТЬ

HEHTA.

ПРОЦЕНТА

ЭФФЕКТИВНОСТИ,

Январь — июнь

(XV СЪЕЗДА

ПАРТИИ-В ЖИЗНЬ

Решения

1978 года

В Центральном Комитете КПСС 12 июля состоялось совещание секретарей ЦК компартий союзных респубкрайкомов, обкомов партии, руководителей министерств и ведомств. Расомотрен ход выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 января текущего года «Об обеспечении ввода в действие в 1978 году важнейших общегосударственных пусковых объектов промышленного, сельскохозяйственного и социального назначения» Обсуждены итоги капитального строительства за прошелшее полугодие, сообще ние о которых сделал заме ститель Председателя Совета Министров СССР В. Э.

На совещании выступил' член Политбюро, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко. На совещании отмечено, что строительство пусковых объектов неоколько улучшилось. Ввод основных дов увеличен по сравнению с первым полугодием прошлого года на 11 процентов, выполнение строительномонтажных работ — на 3

Лымшиц.

процента.

Вместе с тем в капитальном строительстве по-прежнему имеют место ные нелостатки. На совещании высказан ряд критиче ских замечаний в адрес ру ководителей строительных министерств и министерствдопустивших срыв ввода в действие важние в их освоении, а также в апрес отлельных машиностроительных министерств. органов Госснаба и Госплана СССР за упущения в выполнении заказов пусковых и своевременной комплектации их оборудованием.

Особое внимание участников совещания было обращено на необходимость резкого усиления темпов работ по сооружению объектов и мощностей второго полугодия и задела на 1979 год.

Руководителям стерств и ведомств предложено тщательно разобраться с ходом работ на всех овых стройках. Наметить и вуществить конкретные меры по их обеспечению рабоней силой, материалами техникой. Создать условия для высокопроизводительного труда строителей. Установить строгий контроль за выполнением оперативных заданий, обеспечивающих ввод объектов в определенные планом сроки.

Центральным / Комитетам компартий союзных республик, крайкомам и обкомам КПСС рекомендовано усилить / организаторскую и массово-политическую работу в трудовых коллективах строек по активизации социалистического соревнования за выполнение установленных заданий, повысить ответственность руководитеций и предприятий за выполнение планов по каждообъекту. му пусковому Предложено полнее использовать имеющиеся - на местах резервы и возможности по оказанию коллективам строителей необходимой помощи.

На совещании, в соответствии с постановлением июльского (1978 г.) Пленума 'ЦК КПСС, особо подчеркнуто важное значение выполнения планов строительства на селе, обеспечения ввода в действие мощностей по производству минеральных удобрений и средств защиты венного машиностроения, перерабатывающей HDOMBIIIIленности и других отраслей агропромышленного плекса. Уделено большое внимание ускорению строительства предприятий компенсационной топливной промышленности и энергетики металлуогии. машиностроения, объектов социального назначения.

В работе совещания при няли участие секретари ЦК КПСС В. И. Долгих, Я. П. Рябов, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, Н. В. Мартынов, В. Н. Новиков, руководители CCCP, Госстроя СССР, министры, заведующие отделами, ответственные работники ЦК КПСС.

#### ШЛЕННЫЙ

#### Экран гласности ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТ-КИ, ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЛА-СТИ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН Идут впереди: РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ВЫПОЛНИЛИ НА 101 ПРО-

Объединение «Контур» СВЕРХ ЗАДАНИЯ ИЗДЕЛИИ Химфармзавод НА 6,1 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ. ПО СРАВНЕНИЮ С ТЕМ ЖЕ Управление магистральных ПЕРИОДОМ ПРОШЛОГО ГО-

нефтепроводов Центральной Сибири Томский гормолзавод

Катайгинский леспромхоз Аргат-Юльский леспромхоз Комбинат бытовой химии

Мебельно-зеркальная фаб-

### Отстают:

Объединение Сибкабель Швейная фабрика

Томский мясокомбинат Комсомольский леспромхоз

Новотегульдетский леспромхоз

Парабельский леспромхоз Томский ЛПК Территориальное управле-

ние строительства Трест Томскгазстрой

### НЕФТЯНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ГЕОЛОГИЯ

По большинству показателей полугодовая производственная программа объединением Томскнефть выполнена начала года сверх залания добыто 95.7 тысячи тонн нефти. Основная часть продукции реализована по первой категории качества. В июне ввелены в эксплуатацию два новых месторождения — Стрежевское и Оленье, Новые площади -это новые возможности для увеличения добычи нефти и для роста объемов работ строителей, буровиков, тран-

спортников. План по вволу скважин из бурения объединение выполнило. Вышкомонтажная контора при задании построить строительства скважин. за шесть месяцев 57 буровых

лизации продукции за полу-

годие выполнен на 97.9 про-

цента, в том числе за июнь

ла года недореализовано про-

лукнии на 2.083 тысячи руб-

лей. Вывезено древесины/

меньше плана на 258,4 тыся-

чи кубометров. План по про-

изводительности труда в не-

лом по объединению выпол-

СОЮЗНАЯ

- на 88,3 процента. С нача-

ванное строительное управление. На 114 тысяч тонн больше планового задания перевезли работники Стрежевского управления технологического транспорта. В целом объединение добилось роста фондоотдачи больше,

Однако, как и в предыдущий месяц, в июне буровики не справились с заланием по проходке. Управление буровых работ не вышло на намеченные рубежи и за полугодие: 91.2 процента. На .136 метров на станко-месяц ниже задания коммерческая скорость. Не выполняется план по производительности Нарушается цикл

Серьезное отставание бусделало 58. С опережением ровиков значительно осложсработало и специализиро- няет работу нефтегазодобы-

приятий 12 реализовали про-

дукции меньше запланиро-

ванной в первом полугодин

на 4.622 тысячи рублей. Не

выполнили план по произ-

водительности труда 10 пред-

приятий. Большие долги на

счету Могочинского лесоза-

вода, Ергайского, Ингузет-

рабельского леспромхозов,

Томского лесопромышленно-

го комбината. У Могочинско-

В объединении из 23 пред- го лесозавода и Ергайского вела к тому, что фактиче-

ского, Комсомольского,

ЛЕСНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

вающих управлений. Если и выполнили две экспедиции в июле буровики не выйдут из четырех — Александровна 30-тысячный рубеж проходки, то уже в сентябре падная (100,8 процента). нефтяники останутся без фронта работ. Бурение - вот самая на-

сущная проблема, на решении которой необходимо сосредоточить сейчас главные силы объединения Томскнефть.

прироста запасов нефти Томское территориление в первом полугодии перевыполнило. Поисковыми работами полтверждаются хорошие перспективы роста минерально-сырьевой области, особенно в югозападных ее районах.

Хуже обстоят дела с объемом буровых работ. План по проходке глубоких скважин

ные объективные трудности

недореализовал продукции в

первом полугодии на 477 ты-

Неудовлетворительная ра-

бота ряда предприятий при-

ская (105,3 процента) то же время Васюганская Каргасокская экспедиции не дотянули даже до уровня 90 процентов планового ния. В результате ТТГУ целом отстает от графика более чем на 3 тысячи мет-

О причинах отставания можно сказать кратко: лезнь роста. Нефтеразведчи ки еще недостаточно мобили зованы для того, чтобы обес печить задачи, связанные резким наращиванием объе мов работ. Однако есть реальные вилы к исправлении положения до конца третье го квартала. Сейчас руководство ТТГУ и нефтеразведочных экспедиций напелено

леспромхоза были определен ские затраты на производство значительно превышают плановые — перерасход по себестоимости составил нын-

#### (неравномерная подача барж под погрузку), другие работали значительно ниже своче 2,5 млн. рублей. их возможностей без всяких Лето в лесу — всегла отна то оснований. Например, Парабельский леспромхоз

ветственный и напряженный период. Надо проявить максимум организованности, на стойчивости, чтобы не только ликвидировать долги, накопленные с начала года, но и выполнить обязательства третьего года пятилетки. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

### с борта самолета ЯК-40 N3BECTUS 1 MOCKBA TOMCK TO

Закончился томский этап агитрейса «Москва -Сибирь -Тихий океан»

# продолжение

Сегодня участники агитрейса газеты «Известия» и по маршруту - Сибирь хий океан вылетели из Томска в Красноярск. Трудящиеся областного центра, ряда районов области встрежурналистамипругими частниками перелета. юбывали во многих коллекгивах, и везде происходил откровенный, дружеский разговор.

Цель агитрейса, который стал деловым ответом журналистов на недавнюю поездсу Генерального секретаря цк кпсс, Президиума Верховного Совета СССР товарициа Л И Брежнева по районам Сибири и Дальнего Востока. глубже разобраться в проблемах экономического и социального развития востока страны, рассказать о труде советского человека, осваивающего его ботатства Встречи, которые происходили в нашей области, несомненно помогут журналистам в выполнении намеченной творческой программы.

Обстоятельные беседы, соссоявшиеся в областном комитете партии, в облисполкоме, позволили участникам агитрейса познакомиться с направлениями деятельности областной партийной организации, с мероприятиями, обеспечивающиии реализацию решений декабрьского (1977 г.) и июльского (1978 г.) Пленумов ЦК кпсс, указаний и рекоменвысказанных тов. Л. И. Брежневым во время поездки по Сибири и Дальнему Востоку. Подробно изучались вопросы создания мощного аграрно-промышленного комплекса вокруг города Гомска, как главной базы удовлетворения возрастаюцих нужд населения в продуктах литания за счет их производства на месте.

Заинтересовал гостей вахговый метод, который все шире применяется лесозаготовителями, геологами, нефгяниками. Журналисты побывали на Вахском место-

томскими буровиками. примере Стрежевого рассмотрен опыт комплек сной застройки молодых городов сибирских нефтяников, опережающего тельства жилья, объектов соцкультбыта, обеспечения

Полезными оказались беселы с томскими учеными. занимающимися paspačor кой АСУ области. В области накоплен опыт применения АСУ в управлении произвол. ством, автоматизации техно-

логических процессов. Участники агитперелета побывали в Стрежевом, познакомились с Нарымским мемориальным музеем политических ссыльных большевиков, с работой коллектива геофизического треста в Колпашеве, сельскохозяй ственных объектов, с новой организацией произволства витаминной травяной муки.

Подготовка будущих материалов была важной, но не единственной задачей участ. ников агитрейса «Москва -Сибирь — Тихий океан», Они провели большую массовую и агитационную рабо-Состоялись десятки встреч на агитплощадках, в цехах и на буровых, с рабочими, технической и творческой интеллиренцией, со спортсменами города. Устные журналы, лекции, выступления, «круглые столы»по форме встречи были разнообразны, но всегда полезны и запоминающиеся.

Общественность областя выражает большую признательность всем участникам агитрейса «Москва -- Сибирь -Тихий океан» за их содержательную работу, интерес к томичам, успешно осваива ющим богатства таежного края. Этот перелет - еще одно свидетельство возросшего внимания советской печати к вопросам экономинеского и социального развития восточных районов, ее стремления внести вклад в реализацию указаний и рекомендаций, высказанных товаришем Л. И. Брежневым во время поездки по Сибири и Дальнему Востоку.

#### другие предприятия, коллек-Коллективы промышлен-

ных предприятий области план по реализации товарной продукции за полугодие выполнили на 101 процент, по производительности тру-— на 101,4 процента. Сверх плана реализовано продукции на 6 млн. рублей. Многие районы, предприятия закончили первую половину гола с неплохими показателями. В числе передо-Кировский, Чаинский районы, объединение «Контур», химфармзавод,

тивы которых широко развернули социалистическое соревнование под девизами «Третий год пятилетки лосрочно» «Работать без от-В областном центре возрос выпуск продукции по сравнению цента.

пронелым годом на 6,4 про-Однако в работе промышленности нет полного ритма. Ряд районов, промышленных предприятий не справились с обязательствами и

а некоторые замедлили темпы во втором квартале, если сравнить их с первым кварталом нынешнего и первым полугодием прошлого года. Не выполнили планы полугодия Верхнекетский, Пара бельский, Первомайский, Тегульдетский районы, ряд предприятий. С учетом ставок неудовлетворительно работают такие предприятия, как объединение кабель, управления пишевой и местной промышленности. заводы резиновой обуви,

метровый. карандациая фабрика. Народному хозяйству страны недопоставлены эмальпровода, крановые электродвигатели, электросверла, другая продукция. В июне не справились областном центре с планами

по реализации 5 предприятий и с начала года — также 5. Наибольшее число невыполняющих предприятий 3 — в Ленинском районе. Они реализовали продукции меньше задания на 430 ты-

#### планами первого полугодия, «Сибэлектромотор», сяч рублей. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО AND REPORTED TO A STATE OF THE PARTY OF THE Настойчиво

За полгода отрасль резко шагнула вперед: капитальных вложений освоено на 25 процентов больше, чем в первой половине прошлого года, а объем строймонтажа возрос на 19 процентов. то же время этого оказалось недостаточно для выполнения планового задания: злесь те же показатели постигли соответственно лишь 92 и 96 процентов.

Что ка-

сается ввода жилья, то он даже не достиг прошлогоднего уровня: 57 процентов полугодовой программы крайне тревожная обстанов

Причины срыва кроются в низкой организации леятельности строительных подразделений, до сих пор далеких от нормальной мичной работы. Характерно, что за пиком показателей в

конце каждого квартала следует неизбежный спад: например, в апреле строитенежели в феврале и марте и лишь ненамного перекры-

ли уровень января. Не выполнили полугодовую программу подрядных работ территориальное уп равление строительства (здесь особенно плохо выглядит трест Томскжил-

строй) и трест Томскгазстрой.

На строительстве инлуст риальных сельхозкомплексов положение таково: план по бройлерной фабрике тепличному комбинату (генстроя) выполнен; промстроевцы на сооружении свино-комплекса отстают от гра-

#### по почину БЕЛОЯРЦЕВ

бригалы объединения Чулымлес, поставившие целью выполнить девятимесячный план ко Дню работника леса. Более 4 тысяч кубометров песа сверх плана заготовила укрупненная бригада Л. И. Максимова. На вахте Пуданга почти в полтора раза перевыполнила залание бригата Ю. Н. Сергеева. С опережением графика идут расэмньовожка; фика почти на 40 процентов. главляемые К. И. Назаро-



зым, И. Е. Алтурмесовым и П. Ф. Пикулиным, экипаж на вывозке леса в составе П. Перебейноса, Ю. А. Пыжика и В. И. Лихачева.

B. MASHEB. инженер отдела труда и зарплаты объединения Чулымлес.

Мы рады, что первыми в управлении выполнили план

трех лет пятилетки и добились более высоких показате-

лей, чем наши соперники. Добились успеха благодаря по-

вышенному чувству ответственности каждого водителя за

работу всего коллектива. Костяк бригады — опытные,

хорошо знающие дело водители. Взять, например, Петра

Максимова. Он показывает пример в самых трудных

рейсах, хорошо знает автомобиль и бережет его. Михаил

Минин стремится использовать технику производительно

почти в каждый рейс его машина отправляется с при-

цепом. Водитель всегда берет попутный груз. Есть у нас

и пополнение. Недавно пришел Геннадий Артюшин, но

уже успел себя хорошо зарекомендовать, мы доверили

На мой взгляд, не все резервы в автоколонне приведе-

ны в действие. Приведу пример. Скажем, водитель в те-

чение длительного времени обслуживает какой-то завод,

базу и т. д. Он в совершенстве знает дорогу, характер

грузов, сроки их погрузки и выгрузки, технологию, зна-

ком с людьми. Это позволяет добиваться более вы-

сокопроизводительного использования техники. Но вот

этого водителя без особой необходимости переводят на

другой объект, затем на третий... Выработка при этом

падает. Разве нельзя обойтись без таких перебросок? Работники диспетчерской службы должны думать над

Сейчас мы готовимся к уборке урожая. Думаю, про-

должим соревнование с бригадой К. Н. Конжеголова. В

клад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева

«О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Четко видим свою задачу: помочь труженикам села быст

ро и без потерь убрать урожай, заготовить корма. И при-

гом — с меньшей затратой сил, более рационально и вы-

сокопроизводительно использовать технику. И мы стре-

мимся к этому. Но, к сожалению, в некоторых колхозах

и совхозах привыкли смотреть на городские автомобили

как на обязательную бесплатную дотацию. Вот, напри-

мер, был я в минувшем году в совхозе «Родина» Том-

ского района. Грузовики там использовались вполсилы

Часов до 10 утра ищут шоферы работу, пощлют их на

Нынче бригада направляется в совхоз имени 50-летия СССР. Хочется надеяться, что техника в этом хозяйстве

будет использоваться производительно. А мы со своей

стороны сделаем все, чтобы добиться высокой эффек-

место, а там, оказывается, и делать нечего.

тивности грузовых перевозок.

Фамилия этого улыбающе-

гося человека знаменита в

области. Петр Егорович

Вайсбек - бригадир одно-

го из лучших коллекти-

вов в управлении Отдел-

ние — это уже полови-

на успеха в работе - так

считает Петр Егорович. И

надо сказать, что в бригаде

это его приподнятое настрое-

теля практически каждому.

Как бы ни сложна была ра-

бота, а отделочники нет-нет

да и запоют. И песня окры-

ляет людей: работа спорится

в умелых руках, радуется

Что еще интересно-брига-

да Петра Егоровича специа-

лизируется на отделке ори-

гинальных сооружений. На-

пример, новое здание драм-

театра, Дом союзов. Это го-

ворит о том, что качество

работы коллектива самое вы-

сокое. Сейчас бригада отде-

лывает здание новой школы

Фото Н. Потапова.

ние передается от руков

сердце бригадира.

на Каштаке.

строй.

Хорошее настрое-

нашем коллективе с большим вниманием изучается до

### ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК



БУРОВОЙ МАСТЕР М. НУРЛЫГАЯНОВ: ДАВАЙТЕ РАСсмотрим наш технологический поток. потеря двалцати процентов РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ ЭТО ПРОСТО БЕЗО-БРАЗИЕ!

PABOYEE «TBOE новая **MECTO**» РУБРИКА, ПОД КОторой мы будем публиковать ма-ТЕРИАЛЫ О ПРОБЛЕ-МАХ ПРОИЗВОДСТ. венного быта и условии труда.

«Круглый стол» редакции СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ВАСЮГАНСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ

## НЕФТЕРАЗВЕДЧИКИ ищут РЕЗЕРВЫ РО

Еще скажу: нет четкости

вахта вылетает на рабочее

место, и сразу же начинается простой. Нет квадратной

штанги, ключей, шлангов.

ремней. То есть все это есть

но лежит пока на другой

правки. Получается, как у

строителей: дом выстроен, а

делки мешают. Этими недо-

делками мы сами у себя вре-

в. долгонолов, шофер:

го цеха экспедиции можно

говорить много хорошего.

Мы обеспечиваем объемы ра-

бот на огромной территории.

В то же время претензии к

нам вполне обоснованны:

низкий коэффициент смен-

ности, большие непроизводи-

тельные издержки. Вот при-

мер. Получили мы в этом

году столько единиц новой

техники сколько за преды-

дущие пять лет вместе взя-

тые. Рады, конечно. Только

эта радость, чувствую, может выйти боком. Дело в том, что ремонт старой тех-

ники ведется крайне медлен-

но и существует угроза, что

к зиме транспортники не

будут готовы. Значит, нач-

нем активно эксплуатировать

новые машины, гонять их на

износ. Это не государствен-

эти вполне узаконены: рабо-

станочников, ввести сколь-

зящий прафик работ — так,

чтобы экспедиция смогла

Считаю, что недостаточно

хорошо организован в экспе-

диции труд. Об этом свиде-

нарушений трудовой дисцип-

вый инспектор милиции по-селка Средний Васюган: Да,

повышение дисциплины тру-

Но дисциплина труда начи-

нается с нормальной органи-

зации быта. А с этим в экс-

педиции далеко не благопо-

С начала года осуждено за

различные преступления 12

работников экспедиции. По

каждому делу в качестве по-

терпевших или свидетелей

привлекалось еще по 8-10

дознание, следствие, затем

суд. Простая арифметика:

если каждый из них отдал

юриспруденции хотя бы ча-

сов лесять - и то набирает-

ся полторы тысячи часов,

Причем речь идет о рабочем

Считаю, что партийная,

времени!

Предварительное

В. МОРГАЧЕВ, участко-

запасными

рост прогулов,

обеспечить себя хотя бы

простейшими

ный подход к делу.

обеспечении

Смонтирована

площадке,

буровых.

квадратной

дожидаясь от-

Через территорию Васюганской нефтеразведочной экспедиции сегодня проходит передний край. И это не просто образное сравнение: самое крупное предприятие должно в этом году выполнить больше трети объемов всего геологического управления, обеспечить значительный процент общего прироста запасов нефти. Перспективы роста поиска, определенные решениями VI пленума обкома КПСС, предусматривают сохранить за Васюганской НГРЭ ее авангардную роль. Кроме того, особую важность приобретает сегодня направление деятельности васюганцев: экспедиция специализируется на поисках и разведке месторождений в палеозойских отложениях Западно-Сибирской плиты. А этот путь во многом определяет развитие нефтяной промышленности области

К резкому увеличению объемов работ предприятие оказалось недостаточно подготовленным. Илан полугодия по бурению глубоких скважин выполнен на 86 процентов отставание достигло трех тысяч метров. О том, как исправить положение, как достичь рубежей третьего года пятилетки и сделать работу экспедиции четче и стабильней, чтобы выполнить задание пятилетки в целом и создать надежный задел на 1981—1985 годы, идет сегодня разговор за «круглым столом» «Красного знамени».

А. БАРЫШЕВ, начальник как следует транспортный экспедиции: В основе всех цех? бел - организационные неупялины. Отставание в январе определило неуспех всей полугодия. Только в мае мы смогли перешагнуть уровень прошлого года. Это я объясняю тем, что четвертую буровую бригаду мы создали только в конце мюне нынешнего: не хватало кадровых рабочих. Да и сейчас налицо дефицит рабожилья. До конца года предполагаем построить и за-селить 75 квартир, тогда станет полегче.

Второе серьезное препятствие нашему росту - недостаточное материально-техническое снабжение. Не хватает оборудования по многим важнейшим позициям, строительных материалов. ведь объем строймонтажа в этом году — полтора миллиона рублей. Это программа иного строительного управ-

в. юдин, главный инженер экспедиции: Мы полнее стараемся использовать внутренние резервы. Аварийное время, например, сокращено по сравнению с прошлым годом почти вдвое. Бурение по палеозойским породам связано с массой технологических трудностей, скорости проходки в пределах «второго этажа» резко снижаются. Чтобы избежать связанных с этим потерь, мы достигли значительно более высокого, нежели раньше, ускорения на вышележащих интервалах. Примером может . служить деятельность бригады мастера М. Нурлыгаянова: этот коллектив опережает свою программу на 1.100 метров. Перевыполняют план и бригады В. Тарасова, В. Зен-Решение кадрового вопроса позволит нам подтянуть и другие подразделе-

м. нурлыгаянов, буровой мастер: Давайте подробнее рассмотрим наш технологический поток. Ведь двадцати процентов рабочего времени приходится на «окна» между двумя циклами - это просто безобразие! В чем дело? Ведь оборудование на буровую завозят вовремя. Отвечу: недостаточно еще используется такой резерв, как бригадный под-Буровики воспринимают перерывы между двумя скважинами по старинке как передышку. Психология такая: раз оплата в это время не слельная, значит, спешить нечего...

А вот, скажем, завоз оборудования. Транспортные службы экспедиции недостаточно специализированы, отсюда тоже потери времени. Доставили на буровую груз - снимаешь с вахты двухтрех человек на разгрузку, останавливаещь буровую на полчаса, час. А сколько таких часов набирается в году? И все они «работают» на ловышение себестоимости. Не лешевле ли укомплектовать организации неудовлетворительно занимаются проблемами быта трудящихся. Сквозь пальцы смотрят на полупьяных, плохо организуют деятельность жины. Отсюда правонаруше ния, которых могло не быть большие потери рабочего

В. ЛЫЧЕВ, секретарь Каргасокского **КИСС:** Подведу итог. Сего дняшнее состояние дел н экспедиции показывает, предприятие не готово к тому решительному наступлению, которое предусмотрено решениями VI пленума обкома партии. Этому препятствует много нерешен-ных проблем. Райком убежруководство территориального геологическо-го управления явно недооценивает родь Васюганской экспедиции в решении ответственной задачи по ускоренному созданию минерально-сырьевой базы области Об этом говорит прежде все го материальная слабость экспедиции.

Теперь об упущениях ру-ководства НГРЭ. Слабая организация технологических процессов и их взаимодейст вия свилетельствует прежд всего о низком уровне ответ ственности инженерно-техни ческих работников. Админи страция и партийная органи этому вопросу недостаточное внимание.

Неверно, на мой взгляд избрана тактика наращивания сил. Дожидаться, пока наберется достаточное число рабочих для организации полной бригады, — значит понапрасну терять время. Есть путь создания так называемых полготовительных бригад, и по этому пути надо

Несмотря на сознание необходимости ускоренного строительства жилья, экспедиция пока сделала в этом направлении немного. сейчас требуются резкий рывок вперед, концентраци: сил строителей на решении этой задачи.

Уверен и в другом: васю Много говорилось о нехваганцы смогут в короткое тке механизмов в мастерских экспедиции. А я счивремя мобилизовать свои резервы и выполнить намечен дополнительные ные планы. Об этом говорит станки, может, и нужны, но энтузиаэм лучших рабочих прежде надо как следует заколлективов, осознание ими грузить имеющиеся, которые авангардной большую часть времени про-Каргасокский райком КПСС стаивают. Причем простои со своей стороны сделает вс от него зависящее, чтобы та в мастерских организовапомочь коллективу как мож на в одну смену. Нужно созно быстрее достичь намечен дать вторую и третью смены ных рубежей.

ных рубежей.

ОТ РЕДАКЦИИ: Проблемы, поднятые участниками «груглого стола», имеют сегодня решающее значение. не только для Васюганской нефтегазоразведочной экспедици — в той или иной степени и для всех предприятий Гомского геологоуправления. Рост объемов работ, наращивание потенциала немыслимы без решения ряда сложных социально-производственных и бытовых вопросов. Прежде всего речь идет о совершенствовании технологии бурения и сопутствующих работ, о создании в наждой экспедиции мощных специализированных механических служб, об улучшении деятельности транспортных цехов. Здесь особое значение приобретает расширение и углубление социалистического соревновациалистического ния, хозрасчетных отношений Поиск резервов роста должен сопровождаться внедрение новых форм борьбы за эффективность и качество - та них, как организация конкур сов новаторов, стимулирование

творческой инициативы. Одной из главных задач для нефтеразведчинов стать и борьба за улучшение условий труда и быта, за повышение дисциплины произ водства. В этом направления геологам должны активно по могать партийные и советские органы Каргасонского, Ален Парабельского сандровского,

«Круглый стол» провел в. лойша. комсомольская, профсоюзная

#### Перекличка

летки бригады водителей В. В. из автоколонны Зайцева No 1974 и К. Н. Конжеголова из автоколонны № 1235, при-

няв встречные планы, заклю-

ему новый автомобиль.

Позади два с половиной года. С какими итогами закончили их бригалы?

Недавно в автоколонне № 1974 тепло поздравили

бригаду Виктора Зайцева. Она первой на своем предприятии выполнила план трех лет пятилетки.

У бригады Карима Конже-

голова показатели несколько

соревнующихся

опережает график.

О том, как трудятся коллек тивы, о резервах повышения производительности рассказывают бригадиры.

#### Будем соревноваться

Наша бригада тоже довольна результатами: план двух с половиной лет перекрыт почти на два миллиона тонно-километров. В конце августа — начале сентября коллектив также выполнит план трех лет.

Основные резервы, которые нам удалось использовать наиболее полно, — сокращение порожних рейсов автомобилей и повышение коэффициента использования авто-

Однако резервы еще далеко не исчерпаны. Согласен с В. Зайцевым в том, что постоянная переброска водителей с одного объекта на другой не приносит пользы делу. У нас бригадный метод работы, но нередко случается так, что водители трудятся разобщенно. Бригадир оказывается на одном объекте с водителем другой бригады, профгрупорг Г. Е. Никифоров выезжает в Новосибирск с группой шоферов из третьей бригады. Понимаю, трудно, а порой и невозможно подыскать одно дело для всей бригады, но стремиться к этому надо. Руководитель должен находиться со своими водителями. Это особенно важ но, когда в коллектив приходит молодежь. А распределение опять же зависит от четкости диспетчерской

Все водители нашей бригады, с большим интересом познакомились с документами недавнего Пленума ЦК КПСС, посвященного вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства. Мы хорошо понимаем, что от нашей работы в период уборки во многом зависит судьба урожая. Поэтому сейчас тщательно готовим технику. Принимаем предложение В. В. Зайцева — продолжить соревнование на уборке.

Наша бригада будет работать в Зырянском районе. Мы выедем с автоприцепами, а вот удастся ли их использовать — неизвестно. Дело в том, что в колхозах района не всегда создают условия для эффективного использования прицепов. Помню, однажды решили мы применить комбитрейлерный метод перевозки зерна в колхозе «Россия». Начали неплохо, но затем трактор, доставлявший груженые автоприцепы на край поля, перевели на другую работу. Хотелось бы, чтобы в нынешнем году колхозные руководители отнеслись более внимательно к нуждам автомобилистов.

Есть и еще одно пожелание. Районные штабы по руководству автотранспортом в период уборки должны заранее готовиться к работе, своевременно знать обстановку в совхозах и колхозах, потребность в транспорте. А частенько в первые дни бывает неразбериха, автомобили простаивают. И еще целесообразно, на мой взгляд, в состав районных штабов включать представителей автотранспортных предприятий, скажем, начальников автоколонн. Они находятся непосредственно на месте и хорошо знают своих людей и имеющуюся в их распоряжении технику.



## **ЭКОНОМИКИ**

Есть план

трех лет

ТАК НА ДНЯХ РАПОРТО-ВАЛ КОЛЛЕКТИВ ПОЛУДЕНОВ-СКОЯ ПМК ТРЕСТА ТОМЛЕС-СТРОИ. С начала пятилетки строители ввели в эксплуатацию свыше 5 тысяч квадратных метров жилья, 11 километров лесовозных дорог, детский сад на 140 мест и аптеку в поселке Степановка.

Образцы труда поназывают лучшие коллективы хозрасчетбригад А. Г. Филатова, В. В. Грудницного, А. И. Шутова, звено механизаторов в сос таве А. П. Горелова, В. А. Казаченно, В. В. Харьновского и А. А. Целяринского.

м. ПАВЛЮК, начальник отдела треста Томлесстрой.

Звание

образцового

ПРИСВОЕНО АВТОБУСНОМУ МАРШРУТУ № 18. Высомих показателей емегодно добивается бригада водителей автобусов томского пассажирского автопредприятия № 1, возглавляемая кавалером ордена «Знак Почета» В. И. Жарновым и кавалером орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени А. Е. Карповичем. Недавно автобусному маршруту № 18 (Южная—пос. Спутник) присвоено звание «Маршрут образцового обслуживания населения».

За прошлый год по этому

обслуживания населения».

За прошлый год по этому маршруту перевезено около трех миллионов пассажиров, что на двести тысяч больше плана, достигнута высокая регулярность движения автобусов — 94,7 процента. Выше планового и коэффициент использования автопарна. От пассажиров нет ни одной жалобы. Звание образцовых присвоено еще двум автобусным маршрутам, обслуживаемым автопердприятием. — № 5 (Центральный рынок — Аникино) и № 7 (Центральный рынок — Мистерателения).

пос. Предтеченск). н. никитин.

адрес

Сельхозтехники

ОТПРАВЛЕНЫ С ПОДШИПНИ-КОВОГО ЗАВОДА 26 СДВОЕН-НЫХ ИЗМЕЛЬЧИТЕЛЕЙ-СМЕСИ-ТЕЛЕЙ, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫХ ДЛЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ГРУБЫХ КОРМОВ. Высокопроизводидля приготовления грубых кормов. Высокопроизводительные агрегаты будут смонтированы в кормощехах совхозов «Коломинский» Чаинского, «Чернышевский» Бакчарского, колхоза «Гигант» Шегарского и в хозяйствах других районов. В ремонтномеханическом цехе в ближайшее время изготовят еще 25 таких агрегатов,

выполнили полугодовой плак поставок объединению Селькоз-техника.

Посвятила

фестивалю

МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ ГАВАНЕ СВОЕ ТРУДОВОЕ СТИЖЕНИЕ КОМСОМОЛЬСКО СТИЖЕНИЕ комсомольско-мо-лодежная бригада Николая Зяб-лицного из СМУ-11 Химстроя. Этот коллектив трудится на сооружении базы стройиндуст-рии Томского нефтехимическо-го комбината. Почти на полго-да раньше срока бригада вы-полила план третьего года пя-тилетки и сейчас работает в счет 1979 года.

#### КАЧЕСТВО ~ ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

Народнохозяйственные поставки - под контроль

Особое место в планах занимают народнохозяйственные поставки. О том, как идет выполнение заданий по номенклатуре, рассказывают рабочие томских предприятий.

Прямая связь

Наш шлифовально-заточный участок изготовляет сверла. Номенклатура исчисляется сотнями единиц. Отсюда-сложность точного выполнения заданий. Помогает контроль всех заводских служб. Планово-распределительное бюро составляет графики производства, контролирует их исполнение. Контроль осуществляют также работники производственного отдела, отдела сбыта, администрация цеха.

Однако трудно добиться успеха, если к решению этой задачи не подключится каждый рабочий. Выполнение сменных заданий, сдача продужции с первого предъявлеия — основные условия успеха. Большинство рабочих участка понимают это. А с недобросовестных надо спрашивать строже. Ведь плановая дисциплина базируется на тру-С. ГОЛУБЕВА,

заточница цеха № 2 завода режущих инструментов.

Контроль прежде всего

Наша бригада собирает основном три типа подшипников. Планы постоянно выполпо номенклатуре. Работаем в соответствии с заданиями, доводимыми бригаде на каждый месяц. За их выполнениемежедневный контроль не только со стороны мастера, но и всего коллектива. От этого за-

висит успех в соревновании. Не нужно думать, что успех дается легко. В соответствии с месячным заданием разрабатываем суточные производст-

венные графики. При их составлении учитываются поставка комплектующих изделий потребности производства, на личие оборудования, ряд других факторов, влияющих ритм. Немалых усилий стоит выполнить эти графики. Здесь и забота о комплектующих изделиях, о профилактике ремонте оборудования, работа с людьми. Но все хлопоты с лихвой окупаются сознанием выполненного долга.

г. МИРОВСКАЯ, бригадир сборщиков шлифовально-сборочного цеха № 2 подшипникового

По разным адресам

Выполнение плана народнохозяйственных поставок начинается на рабочих местах. Именно здесь собираются электромоторы, которые затем отправляются по разным адресам. Поэтому забота о создании условий для производительного труда является основой основ.

Наш цех и участок пока успешно справляются с планами Но цифровое благополучие не должно успокаивать. Больших трудов стоит это выполнение Многие трудности не явля ются неизбежными. Долгое время не работала линия для пропитки статоров. Цех № плохо обеспечивает нас медью. Все это сбивает с ритма заставляет сборщиков вместо кончены. Из 12 вагончиков одного типа двигателя соби вывезены 5. Устройство комрать другой, а затем навер муникаций будет сделано к стывать упущенное за счет 13 июня.

сверхурочных. Л. КЛИМЕНТЕНКО, сборщик цеха № 3 завода «Сибэлектромотор».

#### рабочее место

### и сроки Слово

Новые квартиры нужны многим. И растут на бывших окраинах дома. городских Каштак, например, — зримое отражение этого роста.

По постановлению Совета Министров СССР «О мерах дальнейшему развитию жилищного строительства в г. Томске и Томской области» в этом году строители должны значительно увеличить ввод жилой площади. Главный строитель Томска-ДСК ради этого не жалеет сил.

Можно сделать все возможное и невозможное, чтобы вовремя обеспечить стройку нужными материалами, чтобы не срывались поставки конструкций. Но если отсутствует главное — забота о людях, строящих эти дома, если для них не созданы нормальные условия работы, — то эффективность их труда значительно сни-

Судя по плану мероприятий, намеченных постройкомом ДСК по блатоустройству городка строителей микрорайона Каштак-1, дела должны обстоять неплохо. Сюда начали переезжать в апреле, а к 8 июня должны были закончиться все работы по обустройству городка. 9 июня собрали постройком, и выяснилось следующее:

К. А. Прохорец, главный инженер СУ-16: — Составлен план меро приятий, намечены сроки обустройства городка, подсчитаны трудозатраты. 21 июня все работы будут за-

А 27 июня мы были на стройке, и отделочники из бригад А. Трефилова и Н. Рожковой говорили:

где после смены. Хорошо, сегодня работа не пыльная клеим, а если бы обои штукатурили или белили? Иногда руки обойным клеем мыть приходится, а за питьевой водой бегаем в жилые

Под бытовки отведены ватончики, что выстроились у штаба. Но строители ими почти не пользуются: далековато ходить, да и удобств никаких: голые стены. Отделочники решают этот вопрос сами — занимают какую-нибудь квартиру, плотники навешивают лвери, вставляют рамы в окна, прибивают вешалки для одежды — вот и все «удобства».

А монтажники лишены и этого. Дом, на котором они работают, только возводится. Спрятаться от дождя непогоды некуда. Вот и приходится бегать в те же вагончики за несколько сот

А медицинская помощь? Мало ли что может случиться на стройке... — У нас аптечка есть,

говорят отделочники. — Но бывает так: попал раствор в глаз, а промыть нечем приходится на следующий день брать больничный лист. — Аптечки нет, — отвеча-ют монтажники из бригады В. Попкова. — Как обходимся? А рубахи рвем!

Близился обеденный перерыв. До него еще оставалось минут двадцать, а около столовой уже собирались строители: каждый спешил занять очередь для своей бригады. Очерель росла, обед затягивался.

— Мы предлагали, - говорит заведующая столовой «Каштак» А. Петрова, - руководителям стройки устано-

свое время обеда. но наше предложение осталось без внимания. Итак: аптечки, столовая,

бытовки, вода — вот неполный перечень проблем, которые стоят сегодня перед строителями Каштака.

строителями Каштака.

— Нинаних проблем нет, — натегорично заявил заместитель начальника ДСК по кадрам и быту Н. М. Оводов. — Это элементарная халатность и наше безответственное отношение. Взять ту же воду. Если на стройну не проведен водопровод, то воду можно подвозить Емкость и сварить несложно, и старая еще сохранилась. Так что этот вопрос можно решить быстро. Очередь в столовой легно устранима. Каждой бригаде будет назначено определенное время обеда. Этот вопрос я беру на себя.

Теперь и о бытовках. Пере-

Теперь и о бытовках. Перевезти вагончики ближе к строящимся домам мы не можем. Для этого нужен трайлер, но получить его непросто. А благоустроить вагончики можно: мебель уже куплена, ее нужно расставить.

Ну что ж, все так просто и все так... сложно? Исправить положение, по словам Н. М. Оводова, — пустяковое дело, однако заниматься этим ни кто не хочет. На заселании постройкома, которое было 9 июня, председатель профсоюза С. И. Зудов ска-

- Получили указание облеовпрофа: если не будет нормальных бытовых условий, стройку закрыть. Но и это грозное предупре

ждение не испугало администрашию.

Рабочие дни, недели, месяцы бегут. По-прежнему строителям не подвозят воду, нет удобных бытовок и аптечек монтажников, по-прежнему городок не освещен. нет тротуаров и подъездных до-

И. АНДРЕЕВА.



Абитуриенты готовятся к вступительным экзаменам в институты и техникумы города. Самое горячее время наступило в приемных комиссиях вузов. Идет прием заявлений и документов. Добро пожаловать, абитури-

на снимке: работает приемная комиссия государственного университета. Фото Е. Лисицына.

#### КИНОЛЕТОПИСЬ БАМа

Премьера документального фильма «Татьянин день» состоялась в Тынде. Героиня ленты — делегат XVIII съезда ВЛКСМ, лауреат премии Ленинского комсомола менщица Татьяна Васина. Она рассказывает с экрана о том, как в числе первых приехала на БАМ, о незабываемых годах, проведен-ных здесь, в Тынде, о дру-зьях-товарищах, И, словно иллюстрация к рассказу, на экране возникают много-этажные жилые кварталы, выросшие на вечной мерзлоте, асфальтированные цы, кафе, кинотеатр.

- С первых дней стройки мы ведем ее экранную летоный редактор Дальневосточной студии кинохроники А. Малый. — Уже создано немало лент. Среди них — «Встречи на БАМе», посвяшенная партийному вожаку отличному специалисту Ни-колаю Чубатому, «Солдаты БАМа» и «Песни БАМа», повествующие о жизни и труде проходчиков главного пу ти. Завершается работа над фильмом о строительстве моста через Амгунь, о лучших бригадах монтажников. (Корр. TACC).

Хабаровск.

БЛАГОУСТРОЙСТВО-ЗАБОТА ОБЩАЯ

Колпашево, пожалуй, мало чем отличается от других быстрорастущих крупных райцентров области. Рубленые пятистенки здесь мирно уживаются с трех- и пятиэтажками из светлого кирпича. Но есть у северного города особая при-— зеленый наряд. То здесь, то там - кроны могучих кедров, чистые улицы укрываются под сенью тополей, берез, елей и кустов рябины. На каждом шагу — следы каждодневной заботы колпашевцев о красоте своего города. В социалистических обязательствах района. кроме высоких производственных рубежей, записано: всем трудящимся бороться за звание города, поселков сел высокой культуры и образнового порядка. Уже разцового порядка. Уже многое сделано, чтобы похорошели город и населенные пункты. За один только прошлый год на эти цели освоено 531,5 тысячи рублей. 303 тысячи из них - средства предприятий и органи-

Большое внимание уделяется развитию дорожного строительства и обустройству улиц. В сравнении с девятой пятилеткой протяженность дорог с твердым покрытием увеличилась почти в пять раз, что позволило значительно улучшить транспортное сообщение. Большую роль в этом сыграла кооперация средств предприятий. В районе накоплен немалый опыт совместного решения задач по приведению в порядок улиц, коммуникаций. К примеру, строительство уличного освеще Произведен монтаж его по всем улицам центральной части города, и начаты работы на других.

Деловое содружество в проведении благоустроительных работ сложилось у предприятий и организаций, расположенных на территориях Тогурского и Копыловского сельских Советов народных депутатов. В марте прошлого года исполнительный комитет Тогурского поселкового Совета утвердил комплексный план благоустройства. Ход выполнения исполком держал под контролем весь год. Были при-

организации, шественные депутаты, а главное - проведена организаторская работа в коллективах предприятий и учреждений.

При долевом предприятий на территории Гогурского поселкового Совета построено 4,2 километра асфальтовых дорог и 2.3 километра тротуаров. Особенно много уделили внимания благоустройству своего поселка коллективы Нарымской сплавной конторы, строительного управления № 23, музыкальной школы и детских яслей. Крайне жаль, что сложение сил такое отношение к делу этих коллективов не послужило добрым примером для руководителей лесозавода, совхозов «Тогурский» «Колпашевский». по чьей вине никак не сдвинется с мертвой точки проблема водоснабжения поселка. пробуренных скважинах намечалось построить пять водозаборных точек, а оборудована лишь одна Особенно заметны переме-

пыловке. Здесь самые трудоемкие работы взял на себя коллектив Пиковского сплавного участка. Строятся колодцы, ремонтируется штакетник, общиваются здания. Постепенно поселок одевается в зеленый наряд. Ежегодно высаживается много деревьев и кустарников. Разбит сквер у обелиска павшим воинам. Большой личный вклад в благоустройство вносит депутат городского Совета народных депутатов, начальник сплавучастка Н. Ф. Рубанов. В Копыловке началось соревнование за звания «Лучшая улица», «Лучшая усадьба» Проводятся воскресники, каждый трудоспособный житель обязался отработать по 25 часов на благоустройстве села.

ны в поселке лесников Ко-

Однако не везде дела обстоят столь благополучно. Суготский, Тискинский, Новоильинский, Белояровский и Северский сельские Советы еще мало внимания уделяют санитарному состоянию и благоустройству населенных пунктов. Не занимается этим администрация предприятий, находящихся на территории Советов. В Новогорном, Инкине, селове в неприглядном виде центральные улицы. В распутицу по ним проходит тяжелый транспорт, а об устройстве объездов никто вовремя не заботится. Недостаточно используются возможности для благоустрой ства в Чажемто, где находится центральная усадьба совхоза, базируются дорожная строительная организа-

ция и участок ПМК-11. Правда, сейчас положение меняется. На апрельской сессии сельского Совета была дана объективная оценка положению дел и намечены меры по наведению поряд-

На нынешний сезон намечена большая программа по развитию коммунального хозяйства и благоустройства Колпашева. Планируется построить шесть километров дороги с твердым покрытием, 20 тысяч квадратных метров асфальтобетонных тротуаров и 12 тысяч погонных метров ограждений. Велик объем работ по освещению улиц, посадке деревьев кустарников и цветов. Большинство коллективов приступило к делу.

К примеру, речники нынче намерены закончить благоустройство ворот города привокзальной речного вокзала. На эти цели выделено 20 тысяч руб-

Для многих коллективов предприятий, организаций и учреждений стало тради-цией проводить пятницы чистоты и благоустройства. Со всей ответственностью относятся к ним на авиапредприятии, на заводе «Металв профессиональнотехническом училище № 9 и других организациях. есть и такие коллективы, которые с большой натяжкой можно назвать поборниками порядка. Достаточно заглянуть на территории орса речпорта, райпо, магази-на № 16 Колпашевторга Есть претензии и к строителям. Объекты не огорожены, замусорены, подъездов нет, грязь из своих владений тянут они по всему городу. А ведь за порядок ответственны все в одинаковой мере. И негоже одним 'под-

водить других.
н. гоцуцура,

НА ТЕМЫ СЕЛЬСКОЙ ЭКОНОМИКИ: СЕЛЬХОЗТЕХНИКА И ХОЗЯЙСТВА

за 1978 год опубликована статья исполняющего обязанности главного инженера «Гигант» Шегарского района Г. Каплунова «В окружении партнеров». характер экономических отношений между хозяйстваи обслуживающими сельскохозяйственными инженер-механик предприятиями. Письмо тлавного инженера совхоза «Ювалинский» В. Крейдера из Кожевниковского района, пришедшее в редакцию позднее, созвучно содержанию названной статьи и ставит на повестку дня ряд конкретных проблем:

номеров «Красного знамени»

Инженерная и агрономическая службы нашего совхозаботясь об увеличении сборов зерна, в нынешнем году решили сев зерновых веколесными тракторами МТЗ-50 только в сцепе с дву-мя сеялками СЗУ-3,6. Это сулило качественную заделку семян, увеличение сменной выпаботки каждым агрегатом. Но необходимый для изготовления сцепов металл, который чам должна, была выделить Сельхозтехника, мы после многочисленных просьб так и

Скверно снабжает нас Сельхозтехника запасными частя-ми к двигателю A-41, хотя совхоз имеет неплохую ре-монтную базу. Из-за деталей копеечной стоимости мы вынуждены отправлять двигатели в специализированные мастерские и платить за каждый по 572 рубля. Это не выгодно хозяйству, тем. более что качество ремонта оставляет желать лучшего. Кроме того, Сельхозтехника часто затягивает сроки восстановления узлов и агрегатов. Плохо поступают в наш адрес электроды и другие материалы. Не случайно две трети рабочего времени совхозного инженера уходит на поиски деталей материалов — где что пода-

Чтобы игра не шла в одни ворота (выражение, позаимствованное из беседы с В. Г. Кулагиным), с письмом В. Крейдера были ознакомлены работники областного управления сельского хозяйства, треста Свинопром, куда входит совхоз «Ювалинский», и областного объ-Сельхозтехника. единения

чальник отдела механиза-

В одном из мартовских Существует положение, что дый норовит припрятать металл хозяйствам на ремонтно - эксплуатационные нужды отпускается безоговорочно в соответствии фондами. Из 900 тонн, которые должны получить в течение гола все колхозы и Автор обратил внимание на совхозы, тресту Свинопром, согласно энерговооруженно-

П. Е. ЛЫЗЛОВ, главный треста запчасти впрок. Создаются мертвые фонды. В то же время опециализированные мастерские задыхаются от дефицита запасных частей. Поэтому основной их поток идет в мастерские Сельхозтехники согласно нормам. Что касается электродов и других материалов, то хозяйствам они выпеляются. есть, но металла под него пока еще нет. В дело же пущен «живой» металл. конце концов, его не «зажарили», а израсходовали в целях сельскохозяйственно-

В. Г. КУЛАГИН, председаобластного объединения Сельхозтехника: Озабоченность хозяйств отсутствием металла и лефицитом

## 1. Цель одна-интересы разные

тале трест получил в Сельхозтехнике всего две тонны В. РАЗВОЗЖАЕВА, начальник отдела товаров производственного назначения объединения Сельхозтехника: В первом квартале колхозам и совхозам было отпушено мизерное количество металла потому, что он направлен на пелевые внеплановые нужды: в птицесовхоз «Кандинский», на картофелесортировочный пункт и передвижной комплекс по заготовке витаминной травяной муки. Туда ушло более 600

TOHH. А. Д. ЖОКИН, заместитель председателя областного объединения Сельхозтехника по снабжению: В настоящее время получен наряд на дополнительные 700 тонн металла, и он хозяйствам в 3-4-м кварталах булет возмещен. Мы понимаем, конечно, что получился некоторый сдвиг во времени, и как раз в завершающий момент ремонта в хозяйствах. Им следовало использовать внутренние резервы: много металла валяется на территориях мастерских и машинных дворов.

Сложнее вопрос с запасными частями. Во-первых, заводы-поставщики не отгрузили нам еще их за четвертый квартал прошлого года. (Кстати сказать, это зависит от того, как над реализацией фондов поработает облеельхозтехника). Вовторых, запасные части отпускаются по весьма жестким нормам: например, 0,8 блока на 100 автомобилей в м. я. назаренко, на- год. В хозяйствах, к тому же, бытует полусобственниции облеельхозуправления: ческая психология, и каж-

Свинопром: В первом квар- Но коль скоро хозяйства не придерживаются норм расходования материалов, то создается иллюзия не-

М. Я. НАЗАРЕНКО: Когда речь идет о недостатке запасных частей и о том, что Сельхозтехника особо дефицитные забирает себе, то мы поддерживаем не все претензии на этот счет. Совершенно необходимо, чтобы капитальный ремонт машинно-тракторного и автомобильного парков колхозы и совхозы, в большинстве не имеющие надлежащей ремонтной базы, производили в специализированных мастероких Сельхозтехники. К этому призывает, кстати, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по эффективному использованию техники. Поэтому можно разделять недовольство лишь тех хозяйств, которые, согласно тому же постановлению, имсют ремонтные соответствующим оборудованием и располагающие квалифицированными кадрами механизаторов». Когда же Сельхозтехника расходует, по сути лела. неприкосновенный запас металла из ремонтно - эксплуатац и о нного фонда, то мириться с этим нельзя. Кто. как не колхозы и совхозы, непосредственно производящие сельскохозяйственную пролукцию, должны снабжаться всем необходимым для нормальной деятельности! Что касается передвижного комплекса по заготовке витаминной муки, то Министерство сельского хозяйства РСФСР выделило для этой цели дополнительный

запасных частей понятна. Тем более, что колхозы и совхозы по разным причинам вот уже продолжительное время находятся, как говорят, на голодном пайке. Но этот вопрос нужно понимать шире. Распылять пасные части — значит лишать и Сельхозтехнику. и в конечном итоге сами хозяйства надежной основы. В области илет пере стройка работы отделений и объединений Сельхозтехника, чтобы основной ремонт машинно-тракторного и автомобильного парков велся агрегатно-узловым методом через сеть обменных пунктов. Эти пункты работают пока крайне плохо. В них нет, например, достаточного количества готовых узлов и агрегатов, а значит, затягидайте время, наладится работа всей технологической цепочки, и хозяйства почувствуют преимущества агрегатно-узлового метода монта. Постепенно полнокомплектный капитальный ремонт уйдет в прошлое, кроме разве что аварийного. Его заменит ремонт профилактический, совмещенный техническим обслуживанием.

местах работают комиссии, которые учитывают в хозяйствах наличие запасных частей. Мы перераспределим имеющиеся в области запасные части, разгрузим колхозы и совхозы сверхнормативов и в какойто мере приучим их к нормированному потреблению и запчастей, и других матери-

Итак, все объясняется ского хозяйствования» вроде бы довольно просто, убедительно. Выбор основ-

А. Д. ЖОКИН: Наряд ных звеньев, концентрация на главных направлениях средств и материалов — испытанный метод хозяйствования, при правильных пропорциях приносящий выгоду и в будущем, и в настоящем. Но слишком часто приходится слышать от руководителей и специалистов колхозов и совхозов нарекания в адрес Сельхозтехники. Слишком неуравновешены экономические отношения партнеров, чтобы удовлетвориться полученными разъяснениями. Точки нал «и» ставить еще рано. Тем более, что в ряду «отпочковавшихся» и самостоятельно развивающихся сельскохозяйственных предприятий Сельхозтехника по отношению к хозяйствам занимает ключевое положение. Она их питающая среда, от ее четкой снабженческой и произволственной работы во многом зависит успех сельскохозяйственного производства. Цель у партнеров вропе бы одна — наращивать выход сельскохозяйственной продукции. Но интересы, которыми на пути к этой цели руководствуются и те, и пругие. - разные. преткновения в отношениях партнеров аппетит, с котовым Сельхозтехника, обе-

щая хозяйствам хорошую жизнь в будущем, урывает от снабженческого пирога львиную долю? Ведь к концу пятилетки всеми видами ремонта. осуществляемого предприятиями Сельхозтехники, в нашей области будут охвачены лишь половина тракторного, две трети комбайнового и одна треть автомобильного парков, име ющихся в распоряжении колхозов и совхозов (без учета их ежегодного попол-

Выход видится в совершенно четких и правильных пропорциях снабженческого дележа. Это гарантия нормального развития сельскохозяйственного производства.

Об этом совершенно четко сказано в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на июльском Пленуме ЦК: ...привести экономические отношения между отраслями агропромышленного плекса в соответствие принципами социалистиче-

> в. дроздов, наш корр.

## еждународная нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают

### Начались переговоры

екретарем США С. Вэнсом. продолжение советскоамериканских переговоров,

ЖЕНЕВА, 12 июля. Сего- це мая с. г., обсуждались менов, посол СССР в США дня здесь начались пере- вопросы, касающиеся выра- А. Ф. Добрынин; с америговоры члена Политоюро оправичения об канской стороны — дирекограничении стратегических ЦК КПСС, министра иност- наступательных вооружений, тор атентства по разоружеранных дел СССР А. А. В переговорах принимают нию и контролю над воору-Громыко с государственным участие: с советской сторо- жением П. Уорнке, посол ны - заместители министра США в СССР М. Тун, а такиностранных дел СССР же другие официальные

состоявшихся в США в кон- Г. М. Корниенко и В. С. Се- лица с обеих сторон.

### НА ГОСТЕПРИИМНОЙ ФИНСКОЙ ЗЕМЛ

взаимопонимания проходит по вопросам развития и угофициальный визит в Фин-ляндию члена Политбюро вал посол СССР в Финлян-ЦК КПСС, министра оборопрезидент Республики Финляндской К. Кекконен. Состоялась

ТУРКУ, 12 июля. В обста- сам, представляющим вза-

Президент У. К. Кекконен дружеская беседа по вопро- президента за высокую на- ками.

граду, полчеркнув, что рас сматривает ее как выражение дружбы и уважения к советскому народу и его Вооруженным Силам.

В тот же день высокий добрососедства и имный интерес, в том числе советский гость побывал на го акционерного общества Финляндии «Валмет». Он посетил также одну из чаны СССР Маршала Совет- Президент У. К. Кекконен стей военно-морских сил ского Союза Д. Ф. Устинова. вручил Д. Ф. Устинову боль- финляндии, где ознакомил- Сегодня министра обороны шой крест ордена «Белой ся с боевыми кораблями, розы Финляндии». Министр имел встречи и беседы с обороны СССР поблагодарил финскими военными моря-

#### ности в отношениях между нует тех американских политических деятелей, которые ответственно и реалистично подходят к актуальным проблемам современности — обеспечению мира и

безопасности народов. Выражая озабоченность курсом нынешней администрации США в вопросе о переговорах об ОСВ, ограничении стратегических наступательных вооружений, видный политический деятель сенатор Ч. Метайес заявил интервью корреспонденту ТАСС, что сейчас создалась такая ситуация, которая не содействует достижению солашений по важнейшим чества, таким, как советско-американские перегово-

### вашингтон, 12 июля. ТРЕЗВОЕ МНЕНИЕ

столкновения, но и продемонстрировать всему миру разоружения», — сказал он. Союзу.

Политике разрядки, про-олжал Ч. Метайес, нет лолжал приемлемой альтернативы. ловечества окажется неопределенным. Это касается не только угрозы ядерной катастрофы, проблем: голода. болезней. нехватки природных ресур-

проблемам для всего челове- мо сотрудничество, взаимо- таний ядерного оружия. Это выгодная торговля, отметил ры об ОСВ. «Я считаю жиз- далее сенатор. Ничто не мопонимания, ненно важной для США и должно мешать усилиям он в заключение.

СССР и США глубоко вол- СССР задачу не только со- обеих сторон по решению кратить опасность ядерного главных задач. Американцы, добавил он. не испытывают поддержку дела всеобщего враждебности к Советскому

> Ч. Метайес назвал чрезвычайно интересными не-Если ведущие державы не давние предложения Советнайдут способ жить в мире ского Союза на венских пеи сотрудничать, будущее че- реговорах по ограничению вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе. Другим внущающим опно и борьбы тимизм шагом в области сообщечеловеческих ветско-американских отношений, по мнению сенатора явилась инициатива СССР на переговорах о полном и Нашим странам необходи- всеобщем запрещении испыальный вклад в дело взаиподчеркнул

#### экспансионизм

ТОКИО, 12 июля. «Ни Ки- ным решение вопросов, стоя- Хием сказал: «Ввиду прекра-тай, ни Кампучия в настоя-щее время не собираются жение может измениться лишь в том случае, если Ки-«Акахата» замести- цию». дел СРВ Фан Хием. — Пози- опективах восстановления намский народ прошел зарямо настаивающих на своем и пытающихся навязать ского строительства в СРВ в тельные трудности по срав-

свое мнение, делает труд- нынешних условиях, Фан нению с нынешними».

садиться за стол переговоров, тай откажется от своих экс- нических специалистов у что создает препятствие для пансионистских намерений, нас появилась необходимость решения проблем в отноше- прекратит навязывание свое- внести некоторые корректиниях Вьетнама с этими стра- го мнения другой стороне, вы в экономические планы. нами, - заявил в интервью займет правильную пози- Однако это не может приос тановить строительство социтель министра иностранных Отвечая на вопрос о пер- ализма во Вьетнаме. Вьет-

### Наглые требования

КНР во Вьетнаме.

«преследует и насильственно ского происхождения: она тив Вьетнама.

требования, которые никогда чтобы время стоянки китай- судов КНР не сможет принять, ни одна ских судов в портах СРВ оп- портах, то было заявлено: независимая суверенная ределялось в зависимости от если китайская сторона счи-страна, пишет сегодня орган конкретной необходимости, тает недостаточным трех-ЦК КПВ газета «Нян Зан» в т. е., другими словами, опре- дневный срок, то его можно комментарии, посвященном делялось по их собственной продлить до пяти дней. переговорам между предста- воле. Они также требуют Таким образом, отмечает в вителями консульского отде-ла МИД СРВ и посольства верждать список лиц, жела- еще раз продемонстрировала кНР во Вьетнаме. ющих выехать в Китай, а свою добрую волю. Однако

давших лиц» китайской на-циональности, которых на встрече, желая вывести пе-Совершенно очевидно, писогласиться с клеветниче-скими обвинениями Пекина сающихся процедуры выез-

представляет китайскому посольству список лиц, желающих выехать в Китай, одно-ХАНОЙ, 12 июля. Китай- изгоняет из страны лиц ки- КНР имеет список таких ская сторона выдвигает к тайского происхождения». лиц, вьетнамская сторона СРВ такие необоснованные представители китайского готова рассмотреть его. Что посольства также требуют, касается времени стоянки во вьетнамских

вителями консульского отде- права рассматривать и ут- газета, вьетнамская сторона До сих пор китайская сто- роль вьетнамской стороны китайская сторона отвергла рона упрямо требует, чтобы свести к простой выдаче вы- эти предложения, не поже-СРВ поэволила китайским ездных виз. Это — неразум- лав даже рассмотреть их. судам войти во вьетнамские ные требования, подчеркива- даже обвинила вьетнамскую порты для вывоза «постра- ет «Нян Зан». сторону в попытке навказать

самом деле нет во Вьетнаме, реговоры из тупика, вьет- шет «Нян Зан», что единст-Фактически это означает, что намская сторона выдвинула венная цель, которую превьетнамская сторона должна два новых предложения, ка- следует китайская сторона на переговорах. - выискивание предлогов для усиления клев том, что СРВ будто бы да из Вьетнама лиц китай- ветнической пропаганды про-

#### КАТАСТРОФА В «ЛОС-АЛЬФАКЕСЕ»

МАДРИД, 12 июля. Более столкновения с легковым ав- очевидцев, грохот варыва ра примерно в два часа дня ра. по местному времени на до-

200 погибших, свыше 450 ра- томобилем. Охваченная пла- был слышен на много кило-Альфакес» в окрестностях ромный огненный шар диа- для поисков жертв, которые испанского города Сан-Кар- метром 200 метров прокатил- спасаясь от пламени, бросилос-де-ла-Рапита на побере- ся по территории площадью лись в воду.

роге, проходящей мимо лаге- ны около 80 автомобилей, все гии, Голландии, ФРГ, Франря, произощел вэрыв авто- туристские домики и палат- ции, Англии и Дании, По запроизошел, как указывают ром в несколько десятков многие находятся в критиочевидцы, в результате метров. По свидетельству ческом состоянии.

неных — таков печальный менем автоцистерна перевернулась и скатилась на пляж метров вокруг. На место каитог трагедии в международ- лагеря, где в это время на- тастрофы прибыли пожарном туристоком лагере «Лос- ходились сотни туристов. Ог- ные, а также аквалангисты

жье Средиземного моря. Вче- более квадратного километ- На территории лагеря находилось в общей сложности Были полностью уничтоже- около 1.000 туристов из Бельцистерны, перевозившей лег-ки. На месте катастрофы об явлению врачей, к которым ко воспламеняющийся сжи-женный газ пропилен. Взрыв разовалась воронка диамет-лучившие тяжелые ожоги,

- Хиппуем в «огороде», произнесла молоденькая продавщица, рассказывая подруге о своем времяпрепровождении. Ее подкращенные глаза смотрели мимо поку-

пресловутый «огород». Речь шла о танцверанде городского сада. Вот ее обычный вечер. Возле ограды стоит наготове милицейская машина, рядом — машина с красным крестом. Милиция может предотвратить или пресечь драку, но не то, что происходит на танцверанде.

эстраде появляются добры молодцы, врубают на полную мощность «гремелки», то бишь, простите, электрогитары, и выдают с подвыванием, с воплями так на-зываемый «Биг бит». Это не музыка — это шум, грохот, Струдившиеся на танцплощадке кривляются. Вот парни расстегивают рубахи, надетые на голое тело. Воздеты вверх дрожащие руки, разинуты рты. У девиц во рту сигареты. Лобзаются, обнимаются здесь принародно. Почти все партнеры предварительно глотнули спиртно-

Молодцы на эстраде держатся этакими жрецами авангардистекого искусства. «Жрецы» пропагандируют. Манерой исполнения, подбо-

17.05.

понедельник 17 июля

«Поэзия. С. Нерис». ТОМСК

личном комбинате. МОСИВА

Новости.

19.40. Новости.

Концерт народной музыки. «Вперед, мальчишки!».

TOMCK

МОСКВА

Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Мамина школа». Концерт народной музыки.

Новости. Художественный фильм «Ве ний призыв». (Киностудия М. Горького, 1977 год).

вторник 18 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

MOCHBA

12.35.

15.45.

16.50.

«Год третий — год ударный». Концерт Государственного Орен-бургского русского народного

кора.
«Жизнь испытывает нас». Худокественный фильм.
«Время».
«Владимир Маяковский. Страницы творчества».
«Концерты И. Архиповой». Перезача 1-я.

Программа телевизионных доку-

"СКАЧКИ В ОГОРОДЕ"

ром репертуара. Английского жутках между громыханием языка толком не знают ни прокручивают пленку с дикисполнители, ни слушатели, но хочется непременно поанглийски! Как-то на таниверанде

проводили «Нашу дискотеку», которую правильнее было бы назвать не нашей. Ведущий развязно давал пояснения английским воплям и хрипам. Сейчас-де, в двадпателей, возможно, прямо в цатый век, изменился ритм жизни, и музыка тоже должна соответствовать. Ведущий выдавал такие перлы: «Эта песня стоит в Англии на шестом месте...» (?), «Этопесня борца за права человека...». Какого борца и за какие права — понять было трудно. Во всяком случае, в этой дискотеке песен истин-А происходит вот что: на ных борцов за свободу Дина Рида и Виктора Хары не прозвучало, а звучали вопли, хрипы и рычание. как было не умилиться: ры-

чали-то по-английски!

Некому разъяснить при-сутствующим, что дают им под видом самого современного и рассовременного. Печальной памяти битлы были не очень долго популярны, как выразители протеста «лишней» молодежи в буржуазном обществе. Практически это было музыкальное Ритмичный хулиганство. грохот, «сверхмузыка» давно надоели даже самим создателям. Зарубежные дежные ансамбли обратились к истокам народного искусства, отрешились от бита. Слыхали об этом, видно и наши «жрецы»: в проме-

силендом. Самим-то не сытрать, ведь для этого учиться надо. А так хорощо с «Боль-шим битом»! Не надо ни голоса, ни чувства, ни мастерства: знай пощипывай струны «гремелки», кричи погромче в микрофон, врубай погромче усилитель.

Гремят гитары, кривляются танцующие, и невдомек им, что ритмический грохот, истерические подергивания не имеют ничего общего ни с нашей, ни с общечеловеческой культурой. Отрицание всех правил приличия, кликушество вместо танца, откровенная расхлябанность выдаются за веяние времени. Под видом современности в «огороде» пропагандируется худшее. Уже и за границей движение «хиппи» изжило себя, а у нас на танцверанде вихляются доморощенные расхристанные «хиппари»... Вернее, изображающие из себя таковых, ибо в быту — это обыкновенные учащиеся ГПТУ или техникумов.

Побывал я в Томском горкоме ВЛКСМ. Его секретарь С. Шахов высказался в том смысле, что на танцверанле вроде бы все в порядке. Там, мол, играет лучший в Томске ансамбль «Ритмы юности». Бит? Ну, что же, кому что нравится! Да и где взять другой ансамбль? Не закрывать же танцы. Была продемонстрирована официальная бумага, утверждающая репертуар той самой конно.
С. Шахов познакомил ме-

двумя, так сказать, экспертами по культуре, подвизающимися при горкоме ВЛКСМ. Услыхав от меня нелестные слова о бите, они завозмущались и начали «просвещать», при-водя фамилии английских и американских битловых звезд. Мол, даже Мусоргского на электрогитары. переложили, и ничего. Были тут знакомые уже аргументы о двадцатом веке, требующем особых ритмов, о том, что музыка интернациональна, и т. п. Выяснилось, что именно мои собеседники проводили упоминавшуюся выше диковинную «Нашу лискотеку» Рассуждения этих «экспертов» полностью совпадают с давно известными мне рассуждениями дискоманов и битломанов, которые приникают ночами к приемникам в надежде записать на пленку очередной

ты по культуре при горкоме ВЛКСМ! Я рассказал о полемике в горкоме комсомола преподавателю музыкально-теоретических дисциплин музыкального училища Николаю Федоровичу Овчинникову. Он возмутился:

Странные все же специалис-

хрип заокеанской

- Бит — не музыка. Установлено, что электрический грохот разрушает нервную систему человека. На электрогитарах нельзя передать никакие нюансы, чувства. У

ных музыкальных ансам. блей. Замечательные танцевальные мелодии для них создают советские компози торы Карамышев, Бабаджанян и другие. У нас и в легкой музыке огромное наследие. Чтобы подготовить настоящий инструментальный ансамбль для сопровождения танцев, в Томоке силы найдутся. Нужно, чтобы комсо мольские органы проявили инициативу: обратились секцию композиторов-любителей, в филармонию, в хоровое общество. Были же раньше в городе ансамбли, исполнявшие настоящую легкую музыку!..

Так что, оказывается, свет клином на битломанском ансамбле не сошелся. Нуж но только поработать хорошо. Нужно также не надеяться на печати, поставленные на бумаге репертуара, а почаще проверять: что на самом деле творится на танцверанде, кто и что там пропагандирует? И надо ве сти целенаправленную воспитательную работу среди молодежи, взять под троль тех. чей потолок же ланий - дергание на веранде. Не так уж безобидны как иным кажется, эти увлечения на танцплощалке Здесь стоят мощные динами ки и усилители, которые ежедневно «вещают» дурно вкусицу, а порой и аполи-

Б. КЛИМЫЧЕВ, член Союза писателей

тилетия советского моторно-

го спорта, от главного корпу-

тута стартуют участники

агитационного автопробега

Томск — «Малая земля». Ав-

топробег посвящается 60-ле-

375-летию г. Томска и орга-

низуется обкомом ДОСААФ, обкомом ВЛКСМ, редакцией

«Красного знамени» и коми-

тетом ДОСААФ ТПИ.

тию Ленинского комсомола и

са политехнического инсти-



МОСКВА. Издательство «Плакат» выпустило к Олимпийским играм 1980 года около 30 плакатов. НА СНИМКЕ: плакат художника С. Пегова, выпущенный к Олимпиале-80.

Фото Б. Корзина. (Фотохроника ТАСС).

ЗЕМЛЯ»

мен опытом организации обо-

ронно-массовой работы

автошколами, пропаганда

технических видов спорта и

военно-технических знаний,

Участники агитпробета про-

ведут беседы о перспективах развития Томской области,

расскажут о нефтяниках, ле

сорубах, о достижениях том-

смены примут старт в мото-

кроссе в городе Темиртау Ка-

захской ССР.

председатель

На обратном пути спорт-

С. БОГАЧЕВ,

обкома ДОСААФ.

СИБИРСКАЯ НАУКА -

народному хозяйству

Ученые Сибирского отдел

совместно с Министерством строительства СССР разра-

ботали программу, направ-

ленную на ускорение темпов

научно-технического прогрес

са отрасли. Такими програм-

нефтяной, угольной, горно-

рудной, металлургической химической, машинострои

тельной промышленностью.

ежегодно направляют в на-

родное хозяйство свыше ста

крупных разработок. Широ-

кое распространение в про-

ложенный учеными метод

штамповки и сварки взры

вом. С помощью специалистов института горного дела

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 28-го тиража

«Спортлото» и «Спортло-

то-2», состоявшегося 12

«Спортлото»: 6, 10, 21, 26,

35, 46, льготный шар — 7. «Спортлото-2»: 4, 8, 14, 15,

48, 49, льготный шар — 10

гагол» в Кузбассе.

мышленности получил пред

Академические институты

мами отделение связано

ния Академии наук

ПЯТНИЦА, 14 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 10.00. «Время». 10.55. «Делай нами, делай, как мы, делай уще нас». 11.50. «Мятежная а». Художественны 13.20. «Творчество наро

ов мира».
С 13.50 до 16.00 — нерерыв.
16.00. «Ильичево поле». Докучентальный фильм. 16.50.
Народные мелодии». 17.05.
Шахматная школа». 17.35.
К. Г. Чернышевский. «Что денать?». К 150-летию со дня

рождения.

18.00. Новости. 18.10. «Сельская новь», «Внимание! Летний комплекс сельхозработ». «Машинный двор. Каким ему быть?» (Рейд печати, народного контроля и телевидения по козяйствам Кривошеникого района, 18.30. Цв. У нас в гостях участники агитрейса газасты «Известия». 19.10, «За безопасность движения».

зеты «Известия». 19.10, «За безопасность движения»,
МОСКВА
19.30. Новости. 19.45. Программа, посвященная национальному празднику французского народа — Дню взятия
бастилии. 22.30. «Время».
23.00. Заключительный концерт
фестиваля искусств «Белые ночи». Передача из Ленинграда,
00.30. «Поют ж. Ферра и М. Лафоре». (Франция). 01.00. Новости.

вторая программа москва т9:30. Новости. ТОМСК

пятница, 14 июля ПЯТНИЦА, 14 июля
7.32. Последние известия.
7.43. «И массовость и боевитость». Соревнование строителей Томского нефтехимического комбината, 9.15. По странидам газеты. «Красное знамя».
20.00. Последние известия.
20.15. «От чего зависит качество застройки жилых массивов». У минрофона — директор института Томсктражданпроект К. А. Дернии.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

TENEBUMEHME ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

17.30. «Наше свободное время». 18.00. «По музеям и выставочным за-

«Решения нольского Пленума ЦК КПСС — в жизнь». «Сельская новь». «Производство овощей — на промышленную основу». «Рассказываем о Кузовлевском тепличном комбинате. лам». «Жизнь науки». «Отзовитесь, горнисты!». «Отзовите Новости. ТОМСК 19.40.

ТОМСК

Цв. «Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь».
«К 75-летию II съезда РСДРП».
«Роль ленинской «Искры» в становлении Томской партийной организации в кануи II съезда РСДРП». Ведет передачу заведующий партархивом Томского обкома кПСС М и чугуков й партархивом Томско КПСС М. И. Чугунов. Новости. 20.30.

«Уильям Шекспир». Англия. 3-я и 4-я серин. «Время». время». убок СССР по футболу. Полуфи-ал. «Динамо» (Киев)— «Торпе-о». В перерыве— тираж Спортлото».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

Мультфильм для петей. «Кан ле-чить удава». «Наш побрый мастер».

20.00. «Лондон». Телевизионный очери. ТОМСК «Томску — вы труда и быта». Новости. 20.30. высокую дисциплину

ЧЕТВЕРГ 20 июля

Новости. «Сельская новь». Киножурнал «Сельское хозяйст-«Время». «Адреса молодых». «Время». «Цирк — детям». «Обычный космос». Документаль-ный телефильм. Фильм 1-й. «Про-

Адреса молодых». «Лето Сахата». «Пето Сахата». Премьера телевизионного документального фильма «Свои ре-

Новости. ТОМСК 19.45. «Внимание! Летний компленс сельхозработ». Массово-политическая работа в хозяйствах Асиновского района.

Новости. МОСКВА Премьера телевизионного много-серийного художественного филь-ма «Уильям Шекспир» (Англия). 2-я серии.

«Время». Кубок СССР по футболу: Полу-финал. «Шахтер» — «Локомотив». 21.05. Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 00.45

19.30. Новости. ТОМСК 19.45. Донументальный фильм. «Неделя Великобритании на Со-ветском телевидении». ТОМСК

Студия «Юность». «Сфере обслуживания \_\_ комсомольскую забо-Телевизионный фильм «Нина Ургант».

СРЕДА 19 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

«Время», Концерт вокально-инструментального ансамбля «Мзиури» Тбилисского Дворца пионеров. «Обычный космос». Фильм 2-й «Дналоги о Земле». «Клуб кинопутешествий». А. Скрябин «Симфоническая позма». Исполняет симфонический оркестр ЦТ и ВР. С 13.35 до 16.00 — перерыв. Программа документальных фильмов.

16.00. концерт оркестра народных инструментов Единецкого Дома культуры «Чокырлия». Передача из 17.00.

19.30. Новости. ТОМСК

MOCHBA

18.30. «Вперед, мальчишни!».

19.30. Новости.

ТОМСК

19.40. «Наши гости». Поет солистка Государственного академического Большого театра СССР заслуженная аргистка РСФСР Г. Борисова.

20.10. Научно-популярный фильм «Отмечены премиями Совета Министров СССР». Программа научно-популярных фильмов. «Отненная спираль», «Про живые часы», «О пользе разности потенциалов».

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

«Томску — высоную дисциплину труда и быта». Новости. «Внимание! Летний комплекс сельховработ». МОСКВА

«Адреса молодых».
«Золотая мина». Художественный телефильм. 1-я серия.
«Лес». Телевизионный донументальный фильм.
Э. Оганесян. «Симфония». Исполняет Большой симфонический оркестр ЦТ и ВР.
С 13.50 до 15.40 — перерыв.
Программа документальных фильмов.

рессия №...». 13.15.
В мире животных». 13.15.
С 13.35 до 15.45 — перерыв.
По Сибири и Дальнему Востому». Инопрограмма.
Поет народный артист РСФСР 15.40.

мов.

«Книга в твоей жизни».

ТОМСК

17.35. Студия «Юность». «Земля в наследство». Об областном слете ученических производственных оригад и школьников, оставших-ся раоотать на селе.

москва

«Фильм \_ детям». «Слепая птица».
«к 75-летию II съезда РСДРП».
Премьера документального телефильма «Тайник на Днестре».

новости.

томск

Новости. Концерт. МОСКВА

МОСКВА
Премьера документального телефильма «Уголок ораторов».
Междунеродное олимпийское
«Спортлото».
«Время».
«Н. Г. Чернышевский. Письма.
Воспоминания». К 150-летию со
дня рождения.
Концерт лауреатов Шестого Международного конкурса имени
П. И. Чайковского.
Новости.

00.30. Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСИВА 19.30. Новостн. ТОМСК

«За высокую культуру обслужи-вания». Ко дню работников торговли. Цв. Телевизнонный клуб «Худо-жественная самодеятельность». Поет «Сибиринка». Новости.
«На сонскание Тосударственной премни СССР». Телевизионный художественный фильм «Рожденная революцией». 1-я серия. «Трудная осень».

пятница 21 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

москва «Время». «Книга в твоей жизни». «Золотая мина». 2-я серия. «Когда дождь не кончается». Документальный телефильм. «Зелеными просторами». Фильм-

3-10-17, отдела объявлений - 3-06-62, дежурного - 3-41-59.

С 13.50 до 16.00 — перерыв. Программа документальных филь-Шахматная школа». «Москва и москвичи». ТОМСК

18.00. «Сельская новь». «Внимание! летний комплекс сельхозработ». 48.30. Новости. MOCKBA «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. Новости... «Спорт в Англии». «Село: дела и проблемы». «Уильям Шекспир». (Англия), 5-я

«Бреми». «Вечер, посвященный 85-летию со ия рождения В.В. Маяковского». 4грает оркестр под управленнем Цжека Парнелла. (Англия).

Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

«Шаги к человеку». К 100-летию со дня рождения выдающегося польского педагога Януша Корчака. ТОМСК

Киножурнал «Наука и техника». «Один за всех, все за одного».

Новости.

ТОМСК

«Сегодня на важнейших стройках». Вройлерная фабрика.
Киножурнал «Сибирь на экране»

№ 20.

На соискание Государственной премии СССР», «Рожденная резолюцией», 2-я серия, «Нападе-

СУББОТА 22 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Время». «Время». Выступает ансамбль бандуристок «Звоночек» Львовского Дворца пионеров и школьников. «Для вас, родители». «Утренняя почта». «Больше хороших товаров». «Фильм — детям». «Игра». Художественный телефильм. «Рассказы о художниках». «Это вы можете». «В мире животных»,

«Песня-78». «Очевидное-невероятное». «Музыкальный абонемент». ультфильм. (дирк». (Англия). Чернышевский». Документальый фильм. рограмма телевидения Польской ародной Республики. Время». страдная программа. 1. Чемпи-портивная программа. 1. Чемпи-

Спортивная программа. 1. Чемпи-онат СССР по футболу. «Черно-морец» — «Динамо» (Тбилиси). 2-й танм. 2. Мемориал братьев Зна-менских по легкой атлетике. Пе-редача из Вильнюса.

Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

«Фильм — детям». «Зайка Петя и лесная столовая», «Зайка Петя расстается с друзьями».

А. Бородин. «Князь Игорь». Спектакль Бурятского ордена Ленина Государственного театра оперы и

Государственного театра оперы и балета. В антрактах — Новая ки-

воскресенье 23 июля

ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

«Бремя».

Народные мелодии.
«Будильник».
«Служу Советскому Союзу!».
«Фильм — детям». «Пятая четверть». Художественный фильм.
«Сельский час». «Решения июльского (1978 года) Пленума ЦК

ского (1978 года) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». «Музыкальный киоск». «Чеховские страницы». Фильмспектакль Московского художественного академического театра СССР им. М. Горького. «Международная панорама». «Сегодня — День работника торговли». Выступление министра торговли СССР А. И. Струева. «По ващим письмам». Музыкальная программа ко Дию работника торговли. «Стража Тауэра». О старинных английских традициях. Программа мультфильмов. «Клуб кинопутешествий». «Дети как дети». Телевизионный фильм, удостоенный приза «Интервидения» на XV международном телевизионном фестивале «Здата Прага». «Время».

«Время». «Фестивали, конкурсы, концерты».

00,00. «Кубок дружбы». Соревнования по картенгу.

00.20. Новости. В составе команды мастера спорта СССР по мотокроссу В. А. Афонин, С. Н. Заучастие на мотоциклах кроссе в городах Жданове, Ростове-на-Дону, Львове. В летин, В. И. Маметьев и кандидаты в мастера спорта программе агитпробега-об-

ками боев.

ТОМСК- «МАЛАЯ

Сегодня, в день шестидеся-илетия советского моторно-Попов, А. Г. Волков, И. В.

ФИНАЛИСТЫ ИЗВЕСТНЫ На стадионах «Труд» и «Ма- ворота «Кузбасса». Будучи в

На стадионах «Труд» и «Манометр» занлючительные игры в подгруппах определили двух обладателей путевок на финил по футболу Спартакилды народов РСФСР.

ПЕРВЫМИ ВСТРЕТИЛИСЬ КОМАНДЫ КЕМЕРОВСКОЙ И ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТЕЙ (судьи В. Румянцев, Ю. Солодов, И. Павченко — все Томск). Обе команды в своем активе имели по два очка, обыграв команду Красноярского края соответственно 4:0 и 2:1. Кемеровчан в этом матче устраивала ничья, поскольку они имели лучшую разность забитых и пролущенных мячей. Как видно, именно это и предопределило весь ход матча. Игроки обеих команд действовали безынициативно, а их нападающие, имевшие не-

деиствовали безынициативно, а их нападающие, имевшие несколько стопроцентных моментов поразить цель, посылали 
мим вюрот.
Однако начало матча для кемеровчан сложилось неудачно. 
Уже на 3-й минуте нападающий 
ирнутской команды А. Шудрик 
со штрафного забивает гол в

EATP

14 июля. Гастроли Государ-ственного ордена Ленина Бу-рятского театра оперы и бале-та. Новый театр — «Большой вальс» — 19-30. Старый театр — «Травиата» — 19-30.

19-30. 19-30.

14 июля. Последние дни ра-боты цирка. Большая разнооб-

разная программа в 2-х отде-

пениях с участием группы

Дуиленчин «Восточные игры»,

клоунов Василия Масловского

MHO

СЕГОДНЯ

«Жандарм женится» — 8-50, 12-20, 14-20, 16-10, 18-20, 21-50. «Хорошо, собака» — 10-30.

имени М. ГОРЬКОГО
«А у нас была тишина»
8-40, 10-20, 12. «Ты — мне, я—
тебе» — 13-40, 15-20; 17, 18-40,
20-20, 22. «Есения» (две серии)
— 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21,
Зал кинохроники. «И все-тами
я верю» — 9, 11-05, 13-10, 15-15,

«ОКТЯБРЬ»

«А у нас была тишина» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, «Красные дипрурьеры» — 8-30, 12, 14, 16, 18, 20, 22. «Роберт плюс Тереза»—

«ПИОНЕР»

В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА»

и Сергея Ужина - 20

положении отыгрывающейся команды, немеровчане мало прилагали усилий, чтобы сравнять счет. Лишь на 24-й минуте полузащитник Ю. Худяков восстановил равновесие. Все оставшееся время матча прошло при значительном игровом преимуществе кемеровской команды, но счет не изменился. Итак, «Кузбасс» завоевал путевку на финал и право оспаривать звание чемпиона Сибири. положении отыгрывающейся

АГИТАЦИОННЫЙ АВТОПРОБЕГ

Волькенау, С. М. Кузьмин.

вовать две автомашины митета ДОСААФ

В мотопробеге будут участ.

Участники пробега побывают

в районе героических собы-

тий на «Малой земле» и в городах-героях Новороссий-

ске, Севастополе, Одессе, воз-

ложат венки на могилы ге-

роев, встретятся с участни-

Одновременно они примут

СПОРТ запиниципи

ривать звание чемпиона Сибири.

ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ — 1:4. Судьи:

П. Пименов (Кемерово), А. Гарипов (Новосибирск), В. Екимов (Курган). Первый тайм прошел в ровной, обоюдоострой игре. Допускали ошибки и нападающие, и вратари команд. Счет не был открыт. Главные события развернулись во второй половине матча, Начало им положил омский полузащитник С. Бологов, который метров с 20 сильным ударом послал мяч в сетку ворот томской команды.

имени И. ЧЕРНЫХ

«Повторный бран» — 9,12-20 14-10, 16, 17-40, 19-30, 21-15 Зал повторных фильмов. «Но чи Кабирии» — 9, 10-50, 12-40 14-30, 16-10, 18, 19-50, 21-30

«Пусть он останется с нами» — 10-40.

«СИБИРЯК»

Мультсборник № 75 — 9-20. «Последний год бернута» —11. №2-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

Томичи переходят в наступление. В одной из атак нападающий хозяев поля был сбит защитником гостей. Штрафной удар четко реализовал В. Помещиков—1:1. После этого инициатива полностью перешла к томским футболистам. Сломив сопротивление противника, торпедовцы забили в ворота омичей еще три мяча (И. Гимро, А. Сынтин, В. Иванов). Набрав в трех матчах 4 очка, томичи догнали новосибирцев. Теперь все зависель от итога матча НОВОСИБИРЦЕВ И. АЛТАИЦЕВ. Болельщики с нетерпением ждут сообщения по радио ста диона. Наконец диктор объя вил: «Встреча окончилась со счетом 0:0».

Да, не повезло томичам: про-Да, не повезло томичам: про-играв в первом матче новоси-бирцам со счетом 0:1 и одержав после этого две победы с круп-ным счетом (7:0 и 4:0), они ос-тались вторыми, Новосибирцы, в трех матчах забив лишь два (!) гола, но набрав пять очнов, стали победителями подгруппы и, как немеровчане, завоевали путевку в финал.

дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» «Тени исчезают в полдень» -я и 4-я серии) — 17-30, 20-30. (3-я и 4-я серии) — КЛУБ

КИНОТЕАТР городского сада «Самый красивый конь» — 10. «Хочу быть министром» — 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.

дворец культуры «АВАНГАРД» «Последний подвиг Камо»— 11, 15. «Время ее сыновей» две серии)— 18, 21.

железнодорожников «Солти» — 15, 17, дом культуры тэмза «Донтор из провинции» — 19,

Томская карандашная фабрика приглашает на работу: торцовщиц, станочников по деревообработке, браковщиц, сущильщиков, прессовщиков, рамщиков, автоклавщиков, рабочих карандашного цеха, картонажниц, пилоправовпилоставов, станочников на гвоздезабивные станки, электромонтеров, слесарей, токарей, фрезеровщиков, жестянщиков, строгальщиков, наладчиков, сантехников, кочегаров, рабочих на выкатку леса, грузчиков, шоферов, трактористов, рабочих строительных специальностей, подсобных рабочих;

подростков не моложе 17 лет в качестве учеников (зарплата — 80 рублей в месяц); инженерно-технических работников и служащих: старшего экономиста-финансиста, бухгалтера расчетной группы, инженера по технике бе зопасности, диспетчера, товароведа. На фабрике действу от постоянные курсы по обучению специальностям без отрыва от производства. Работающие на фабрике обес печиваются бесплатно топливом, пользуются льготами для деревообработчиков. Одиноким предоставляется общежитие. Средний месячный заработок — 160 рублей. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству.

научно - реставрационная производственная мастерская «Томскреставрация» объявляет прием учащихся по специальностям: маляр-

Областная специальная Срок обучения — 3 года. Принимаются лица с обравованием 8 классов. Начало занятий — 1 сен-

> Обращаться по адресу: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 18, в отдел кадров.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу электромехаников по ремонту бухгалтерских машин «Аскота-170».

Обращаться: г. Томек, 151-а, или пр. Кирова, 51-а, в отдел кадров.

Коллектив Томского НИИ Коллектив Томского НИИ курортологии выражает глубокое соболезнование руководителю отдела института, старшему научному сотруднику Е. М. Макаровой по поводу смерти ее матери, старейшей учительницы, пенсионерки, орденоносца АЛЕКТОРОВОЯ Клавдии Емельяновны.

Вынос тела — 14 июля, из квартиры покойной (ул. Нахимова, 39/2, кв. 49).

Коллектив управления во-допроводно - канализацион-ного козийства с прискорби-ем извещает о смерти стар-шего инженера

ШТАЙНА · Владимира Яковлевича и выражает глубокое собо-пезнование родным и близ-ким покойного.

Ректорат, денанат механи-еского факультета, общест-енные организации Том-кого инженерно-строитель-ого института с прискорби-м извещают о смерти сту-

наш адрес и телефоны і

Мультсборнин № 53 — 9, 10-20. «Принлючения Пинон-нио» (две серии) — 11-40, 14-20. «Мститель» (две серии) — 17, 10-40 Адрес редакции: 634050, Томси, ГСП, пр. Фрумзе 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. секретаря — 3-32-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-48. отдела партийной жизии — 3-40-51, 3-40-51, 3-40-51, 3-40-51, 3-40-51, 3-40-51, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского козяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советсного строительства и быта — 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-40-91, директора издательства — 3-35-95, бухгалтерии —

штукатур, столяр-плотник.